



时近年底,车险续保的工作火热。然而,在社交平台上,不少网友表示,最近收到了下一年度的保费核价单,发现自己本年度并未出险,但保费还出现了上涨趋势,有些涨幅还不少。那么,宁波地区情况如何?

车险大涨价? 宁波什么情况

2 新能源车成保费下降“堵点”

稳定车险价格、探索车险费率下行空间,是近年来宁波多方协力攻坚的难题,目前正在逐步显现成效。记者从宁波市保险行业协会了解到,目前宁波商业车险车均保费为3469元,较2020年9月车险综合改革落地前下降6.5%,其中,燃油车商业车险车均保费已经下降12.64%。与此同时,车主的保额也在提高,第三者责任险的平均保额从143万元增加至207万元。

“从大的逻辑上讲,保险赔付金额下降了,保费才有更大下降空间,其中就涉及保险公司内部经营管理、维修透明化、车企协作等多个环节,目前宁波区域的车险价格可以基本维持稳定。从长远来看,新能源车的日益普及是车险保费下降的重要‘堵点’之一。”一名保险业内人士表示,新能源车赔付率高、维修成本高,也让整体车险水平居于高位。以保险杠为例,新能源汽车的保险杠集成了激光雷达、毫米波雷达、摄像头等多种电子设备,一旦在交通事故中出现保险杠损坏的问题,这些配件需要整体更换,从而拉高了维修费用。

宁波市公安局统计数据显示,截至10月底,全市机动车总保有量超过390万辆,其中新能源汽车超过40万辆。在新能源汽车国内销量占比连续4个月超50%的趋势下,宁波新能源车主还有望进一步增多,为

未来宁波车均保费的下降带来压力。

不过,从监管部门和各保险机构的“降保费”决心来看,宁波车主也不用有过多的担忧。

10月15日,宁波金融监管局发文称,要积极落实车险三项机制,持续规范车险经营秩序。一是加强组织部署。推动财险机构对新车自主定价系数均值实行严格约束,强化费用管控。二是推动车险降本增效。组织行业重新测算各维度的回溯偏差度标准,适当放开车险费率下行空间,倒逼财险机构调整行业费用边际收益预期,有效压缩不合理费用空间,推行“价费联动”“明折实价”,真正让利消费者。三是全面推广“诚信修”。要求各财险机构按计划推进数据对接,比对合规汽修企业名录,共同推动事故车辆“诚信修”数字改革工作全面落地。

“相信经过政策沉淀和市场消化,未来,宁波市场的车险还有更多下探空间。”一名保险业内人士提醒广大消费者,一般情况下,保险推销员都是先按最高保额报价,在方案中设满各种附加险种,而且不会特意作出说明。如果新手车主不懂,直接下单,可能会花冤枉钱。“车险中,最核心的部分是交强险、第三者责任险,这也是必要的。其余的险种,消费者可以根据自己需求合理选购。”

记者 史曼

1 宁波车主比较“淡定”

在小红书平台,搜索“车险上涨”,发现不少网友早已开始在这里发牢骚。有江苏网友在11月底表示,自己开的是传统燃油车,“0出险0违章”,车损保额比去年低了1万多元,车险却还比去年贵了数百元。

也有陕西的网友表示,自己开的比亚迪,2年没出险,今年保费还上涨40%。

发帖车主来自多个省份,涉及的车辆类型也涵盖多个品牌,可见,车险涨价并非个例。有保险从业人员在一些帖子下也表示,由于近几年汽车理赔率增高,再加上人工成本和零配件成本上涨等因素,车险价格上涨成为全国市场的大趋势。

从国内85家财险机构披露的第三季度偿付能力报告摘要来看,在64家运营车险业务的财险机构中,51家机构的车险车均保费较第一季度有所上升,上涨机构的占比超过79%。同时,在其中60家数据可比

的财险机构中,17家财险机构前三季度的车险签单保费连续上涨,与之相反的是仅有4家财险机构连续下降。

宁波地区车险价格偏高一直是广大市民关注的话题,在全国多地车险保费上涨的背景下,宁波车险价格还要“更上一层楼”吗?

记者咨询了几家保险公司的宁波分公司车险部门相关负责人,他们都表示,不会“整体涨价”。“影响保费是否涨价主要有两个因素,一是车主近三年出险次数,二是保险公司自主定价系数。只要监管口径的行业自主系数均值没有走高,就意味着整个行业没有涨价。”一名车险相关业内人士说道。

对于车险涨价的问题,记者也随机问了身边一些临近续保的车主,大多数人都比较“淡定”,表示从目前接到的报价单来看,上年度无出险记录的,保险价格还是呈现下调趋势。

合理限额,规避风险

近日某天下午,李阿姨来中国银行宁波某支行办理转账汇款业务,自称其上午收到孩子获得“哈佛大学录取通知书”的短信,需交一笔学费。李阿姨想向孩子了解一下情况,却一直打不通孩子的电话。为了不耽误孩子的大好前程,她决定先向学校汇款交学费,但因手机转账时提示有限额,故来银行办理。

银行工作人员听后,觉得此短信有问题,就向李阿姨查看了通知书。经仔细甄别后发现该通知书是伪造的,银行工作人员判断李阿姨遇到了诈骗,劝其

先联系孩子确认事情的真实性,这才得知并没有这回事,最终让李阿姨避免了资金的损失。

中国银行宁波市分行提醒:

一、合理限额,保障金融消费者账户资金安全。银行设置限额,首要且关键的原因就是全力保障金融消费者的资金安全。如今电信诈骗手段多样,通过设定合理的限额,即便不幸遭遇此类情况,也能最大限度地降低金融消费者的损失,为资金安全筑牢坚固的防线。

二、合理限额,避免金融消费者过度消费。金融消费者可以根据自身独

特的消费习惯和理财规划需求,自主设置银行卡交易限额,这样能够更好地控制个人消费,实现更科学合理的理财目标,避免不必要的过度消费或资金失控。

三、合理限额,防控银行金融风险。限额在银行的整体风险管理中扮演着重要角色,有助于银行密切监控和有效管理资金的流动情况。对于那些异常的、金额巨大的交易,银行能够及时察觉并迅速采取相应措施,从而有效降低系统性金融风险,维护金融市场的稳定与健康。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,银行卡合理的限额,有助于规避风险,避免账户资金损失。

记者 徐文燕
通讯员 周玉中 张宏伟 韩庆江

